


Reminder...

O AlaAE€eLc
o Mpoatpetikn mapouvaoial

O Elote ebw ylati OéAete va akoUOETE/CUUUETEXETE

O A&gv UTTAPXOUV OTTOUGCLEC

O Ynapxel ceBACUOC 0TOUC CUVASEAPOUC 0OC KL OTNV EKTIALOEVUTLKN
Stadikaoia

O NpootatéPte e0ac Kot TOuG cUVASEAPOUC OOG: ATIEXETE ATIO TO
nadnua av dev elote/aobaveote KaAd




Ewova: Ot ypappég peiIatog HETAPEPOVY EVEPYELA ATIO TNV
NAEKTPIKY] €TAPia O0TA OTITIX KoL TG eMXEPNOES pag. H
EVEPYELA NETAPEPETAL 6 TIOAV LVYMAEG TAoElg, TOavotata
EKATOVTASwV Xddwv volt. Av kot autd kaBotd TNG
NAekTPOPOPEG ypapuég emkivduveg, 1M vymAn Tdom
OUVELO@EPEL OT]  AlyOTEPN OMWAELX EVEPYELWAG Adyw
AVTIOTACEWV TWV KaAwSiwv (Telegraph Colour Library/FPG)

duokn v
MnxavikoUg

Pevpa kat Avtiotaon
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PeVpa kat Avtiotaon

o Elcaywyn
O e auth tn SlaAeén Ba aoxoAnBoupe pe tnv kivnon
NAEKTPLKWV GOPTIWV OE pLO TIEPLOXA TOU XWPOU
0 Q¢ Twpa Bewpovoate eva ARBoc dopTtiwv w otaoLuo!

O Oa paboupe Tov Opo NAEKTPLKO peLpA (1) ATAWC peuua) Lo
TNV neplypadn touv pubuouL NS pong tou goptiou
O Pogc poptiwv umtdpyouv o€ atpoodalpkd datvopeva, oTo
avOpPWTILVO CWA, O NAEKTPLKA CUOTHUOTA, OTO NALOKO LOC
cuoTnuA...

0 Emiong, Ba piAnocoupe yia tnv NAEKTPLKA avtiotaon

O Oa ELCAYOULE EVO VEO OTOLXELO, TOV AVTLOTATN




PeVpa kat Avtiotaon
O HAektpiko Pevpa

O Xta mAaiola Tou poBnuatoc, poc evoladEpeL n por otadepwv
(o€ dopa) peupdtwy TwV eEAeVBePWV NAEKTPOVIWV TA OOl
KLvoUVTOL SLAUEOOU METAAALKWV aywywV (kaAwdia)

How Eleciricity Works
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PeVpa kat Avtiotaon

O HAektpko Pevpa

O Ac &ekwvrioou e tn HEAETN TNC PONC NAEKTPLKOU dopTiou oe
EVal TUNHLOL UALKOU

O H nmoootnta tng pong e€aptatal amno
O 1o £i60C TOU UALKOU
0 tn Stadopd SUVOULKOU KATA LAKOC TOU UALKOU

0 Otav €xoupe mpooavatoAlopEvn pon NAektpkol dpoptiou
LECO aTtO L TIEPLOXT), TOTE AEE OTL UTIAPXEL NAEKTPLKO
peLMAL

0 «lMpocavatoAlopévn pon»???




PeVpa kat Avtiotaon
O HAgktpko Pevpa

O TLonuaivel «mPoocavatoAlGHéEvn pon»?

O Ta eAeVBepa NAEKTPOVLA OE £vay oywyo KIVouvTal Tuxoia e
ToXUTNTEC TNC TAENS Tou 10° m/s...

O ...0AAQ bev €Xouv CUVOALKA KATIOLOL TAON VA KlvnBouv Tpocg Lo

katevBuvon...

O ..KLEToL Oev Hﬂw EIEC?FECHY Wﬂrk‘s

! ! With no curtent applied the Free slectrons, wihin the copper atoms,
UT[O‘PXﬂ pi—: U Ha will mova randomly between other atomes

OTOV aAyWwyo

Copper Wire

TheEngiressringHird=a f.eom




PeVpa kat Avtiotaon

O HAektpiko Pevpa
0 Mua dtadopd SuvapLkov ota AKpo Tou aywyou Ba
TIPOKOAECDEL pLa «TtpodLabeon» yla Kivhon
(mpooavatoAlopEvn Kivnon) Twv NAEKTPOVIWV TTPOC HLa
KateLBuvon, Kal AuTo Ba amoTeAECEL TO pevpa

How Electricity Works

With current applled the Free elecirons, within The coppar atoma,
will move In the same direction between other atoms

~ " Battery

TheEnginesringhirdzs f.oom




PEOpO KALAVTIOTAON oo soiammmioons

) ) Te | TaxvTNTA oAicOnong Tovg
(o) HAEK‘[p[KQ Peu pLa eival avtiBetn g katevOvvong
, , , TOL NAeKTPIKOV Ttediov.
O AuTN N MPOCAVATOALOLEVN Kivnon
ylvetal pe TaxUTtNTEC MOAU MLKPEC
O H tayuTnTo MPOCAVATOALOUEVNG Kivn-
ong Twv nAektpoviwv avtiBeta tng
dopac tou nA. mediov ovopadletal
toyutnta oAicOnong U,
O H tayutnta oAicOnong ivat apketd
ukpn, TN Tééng tou 10™* m/s
O Nw¢ TOTE MATAME EVAL KOUUTIL Kol WTLETOL AUECWE HLLaL
Aaprma’?
0 Ma ta kaAwdia eival yepdta nAektpovia!
0 Me tnv eykatdotacn tou nediou, umtapyel oxedov apeon kivnon
OAWV TWV NAektpoviwv oto KaAwdLo

O Ag xpeldleTOL VO TIEPLUEVOUE VA TO NAEKTPOVLO «TTLOW» ATIO TO
Sdtakortn otn Adumao!




PeVpa kat Avtiotaon

O HAektpko Pevpa
O Ac oplooupe To peULO TTOCOTLKA:

0 Eotw pla moootnta poptiov mou Kiveltal kaBeta oe pLla
emipavela epfadou A

O To pevpa opiletal W 0 puBLOC e ToV oToio To dopTio pEel
HEoa armo tnv emtdaveLla

O Av n moootnta Tou $oPTioU TTOU TIEPVAEL ATTO TNV
eriupavela o xpovo At eivat AQ, tote To HECO peV A
LooUTOlL LE

o+
Iavg — A_t Q

AQ




PeVpa kat Avtiotaon

O HAektplko Peupa @

O To otypLaio pevpa opiletal we
TO OPLO TOU HECOU NAEKTPLKOU +
pevpoatoc otav At —» 0

o Movada petpnong tou pevpatog: 1 Ampere (A) = 1C/s
O Ta poptiopéva cwpatidia mouv dlarmepvolv pLa emidpaveLa

UTtopel va eival BeTIkd, apvnTka, f kot ta duo (ota pETaAA
glvall apvnNTIKA — NAEKTPOVLA)

0 Exet cupdwvnOel (yLa Lotoptkouc Adyouc) va Bewpol e we
kKateVOuvon Tou pelpATOC TNV KAteLOUVON TWV BETIKWV
dopTiwv
O AnA. avtiBetn otnv Kivnon Twv NAEKTPOVIWV 0TOUG LETAAALKOUG

aywyoug




PeVpa kat Avtiotaon

O HAektpko Pevpa

O Av Ta AKpa EVOC aywyLHLou kaAwdiou
evwbouv og €va Bpoxo, OAa Ta onuela
TOU BpO)XoU €XOUV TO LOLO NAEKTPLKO SUVALLLKO

O To nAektpLko medio E sivat uno&év
O Apa 6ev UTAPYXEL pEV AL
O Av OpWwC TaL Akpa Tou ouvdeBolv oe pla pratapio (mnyn
dtadpopac duvapikov), dev €xouv OAa ta onpeia Tou Bpoxou to
(6to Suvauiko!
O H pmatapia eykabiota dtadopd Suvapikol HETAED TWV AKPWV TOU
Bpoyxou
O Anploupywvtag NAEKTPLKO Ttedio pEoa 0To KAAWSLO

O To mnebio mpokaAel nAektplkr) SUvopn ota EAeVBOepaA NAEKTPOVLA TOU
KaAwOLov, TPOKAAWVTAC TNV TTPOCAVATOALGMEVN KIVNGOT TOUG

O AnHLoUpYywWVTOC £T0L TO NAEKTPLKO peL !




PeVpa kat Avtiotaon

O HAeKTplKO pevpa
O Ac opicoupe wc nukvotnta peuuatoc J os va KAAWOLO WC TO
peL O ova povada emidpavelag

MeyaAUtepn TUKVOTNTA |
PEVATOG GTOV Y WYO

O loyUeL povo yLa opoopopdn mukvotTnTa
Kol ya emipavela A KABetn otn
SlevBuvon tou pevATOC

0 Onwc nepypaape NAeKTPLKA media T

LE NAEKTPLKEC OUVOULKEC YPOLULUEC, e
£TOL UTTOPOUE va TtEpLYPAYPOUE _—

TNV TTUKVOTNTA PEVUOTOC LE OVTLOTOL- _—
XEG PEVUOTIKEG YPOLUHEG




PeVpa kat Avtiotaon

O HAeKktplKO pevpa

O MTOpPOUUE VOl OXETLOOULE TO LETPO TNG TTUKVOTNTAC PEVUOTOC | HE TNV
Toxutnta oAloBnong twv nAektpoviwv?

O Ta (umot1B.) Betika dpoptia Tou ayw-
you Kvouvtal po¢ tn ¢opad Tou
NAekTpLKoL mediou

O Av n TTUKVOTNTO PEVATOC ELVOL OUOLO-
Hopdn o€ OAo TOV aywyo, Kol n taxvTnTa
oAloOnoncg elval idla ya 0Aa ta popria,
TOTE 10 MANOOC TwV PoPTiWV OE Evav aywyo PAKOUC L kot emipaveLag
Statounc A4 (6nA. oykou V = AL) eival
N =nV = nAL

O ...0mou n to MANBo¢ Twv popewv doptiou avad povada Oykou

O To ouvoAwko doptio Ba eival (av e eival to poptio kABe popca)
q = Ne = (nAlL)e




PeVpa kat Avtiotaon

O HAeKTplKO pevpa
O To cuvoAwko doptio Ba eival (av e eival to doptio kABe dopea)
g = Ne = (nAL)e
0 Adou n taxvtnta oAtoBnong eival
kown (kal otaBepn) yla OAa Tt
doptia, TOTE O€ XpOVO

|4
|

L B Ax B L
}((_ = YL 4+ Y ~S = 7 = u—d
Ba exeL mepaoel To mapanavw g = (nAL)e doptio amo tov aywyo

o Apa

Agq nAlLe I
I:A_t: 7 =nAeud=>]=Z=neud
Ug




PeVpa kat Avtiotaon

O HA&eKTPLKO pEUUOL OE UALKA

O Ac £eKLVIOOUUE TN MEAETN TOU PEVUOTOC OE UALKA

O Ac opiooupe we etdKN aywyuotnTa o eVvoc VALKOU pLa
otaBepad movu TeEPLYpAdEL TNV MUKvVOTNTA pEVATOC |
dedopévnc pac TLURS NAEKTPLKoU mediov E

O J€ UEPLKA UALKA (OPKETA, CUUTTEPAAUPOAVOUEVWV KOl TTOAAWV
LETAAAWV), N TTUKVOTNTA PEVATOC ELvaL ovAAoyn Tou
LLETPOU TOU NAEKTPLKOU mediou

=




PeVpa kat Avtiotaon

O HAEKTPLKO pEVUA OE UALKA

O YAWKA TTOU LKOVOTIOLOUV TNV TTPONYOUEVN OXEON AEUE OTL
akoAouBouv to vopo tov Ohm:

0 0 AGyO¢ TNG MUKVOTNTOG PEVUATOC | TTPOC TO HETPO TOU
nAektplkoU nediov E eival otaBepog ko ioo¢ HE T, Kot
ove€APTNTOC OO TO NAEKTPLKO Medio Tov mapAyeL To
pevpA

o= —
E

0 O vopoc tou Ohm &ev givat «vopoc» tnec Guong, aAAd Lo
EUTTELPLK) OXECN TIOU LOYXVEL LOVO OE OPLOUEVEC TIEPLITTWOELS




Peopa kot Avtiotoaon 1J=0E )¢

O HAeKTPLKO pEVUO OE UALKA

0 O vopoc tou Ohm eival pat oxéon pe mMoAU peyaAn onpoaoia.
Mot

0 Mo AgelL tpila paypata:

v H nukvotnta peupATOC, Kol WE EK TOUTOU TO peVUQ,
e€OPTATOL LE YPOUHULKO TPOTIO ATIO TO HETPO TOU NAEKTPLKOU |
nedlou:

I
]=aE:Z=aE=>I=(aA)E

To NAEKTPLKO pevpa dnpLloupyeital amo evo NAEKTPLKO
niebilo mou aokel nAektp. dSuvapelg otouc dopeic poptiou
H mukvotnta pevpatog e€aptatal amo tnv 0K
OYWYLLOTNTO TOU UALKOU




PeVpa kat Avtiotaon

O HAEKTPLKO pEVUA OE UALKA

O EmutAéov pmopoU e va oplooUE:

0 EW8Kn avtiotaon p evog UALKOU:

E

P=7$E=N

UE T, p va OXETL{OVTOL WG

0o =

1
p

O H bk avtiotaon pog mAnpodopel yLa 1o TOoo «SLOTOKTIKAY»
KLVoUVTOLL T NAEKTPOVLOL O€ AITAVTNON 0TO NAEKTPLKO Ttedilo




PeVpa kat Avtiotaon

O HAEKTPLKO pEVUA OE UALKA

O [0 MPOAKTIKA, HOC EVOLADEPOUV OUYKEKPLUEVO OXILOTO KOLL
VEWUETPLEC UALKWV

0 Edappolovtac pa dStadpopd duvapikov ota akpo dSuo idtwv
(w¢ mpo¢ g Staotaoelg touc) paBdwv xaAkoU Kat yuaAlov,
napatnpou e teAeiwe StadopeTikd pevpata

0 KaBe paBdoc €xel Stadopetikn avriotaon kat N paBdoc xaAkou
N YUQALOU OVOUAJETAL AVTLOTATNG




PeVpa kat Avtiotaon

O Avtiotaon

O Ac BewpPr|OOUUE EVAV CUYKEKPLUEVO AYWYO LE OpoLopopdn
emipavela dStatounc epfadou A kat pe punkog |

o Mua Stadpopa duvapikou AV dnuloupyeitol Katd prikog Tou oV
TOV OUVOECOUUE UE pLa pmatapia (1t.x.)
O ANULOUPYWVTOC ETOL EVTOC TOU aywyoU €va NAEKTPLKO Tiedio Kat Eva
pevQ

O Av urntoBecoupe OtL To edlo €lval OUOYEVEC, TO LETPO TNG
Stadopac dSuvapikol Katd LRKOG TOU aywyou givol

|Av|=|vb—va|=fﬁ.d§=ng\» E

|<
‘

0 Etol, n mukvotnta pevpatoc eival
|AV]
] =0F =0——
[ v




PeVpa kat Avtiotaon

O Avtiotaon

O Emeldn opwgJ = %, n dtadopad duvapLkoU TeAKA gival

|AV] [ [ |
J=0——=4V|=—] =—1I=RI={|AV| = RL

O H noootnta

R—l
oA

ovOoUAETAL OVTLOTOLON TOU aywyou

0 Opiloupe Aoutov TNV avtiotaon evoc aywyou we To AOYo TNG
Stapopdc SUVARLKOU TIPOC TO PEVMA TTOU TOV SLappEEL




PeVpa kat Avtiotaon

O Avtiotaon

O Avtiotaon R kot 61K avtiotaon p

o Eivatl to iblo mpaypa?
O Oyx!

O H 181k avtiotaon neplypadeL To UALKG, OXL KATTOLO
TUNMO TOU LUE CUYKEKPLUEVN VEWUETPLOL

O H avtiotaon xapaktnpilel Vo GUYKEKPLUEVO KOMMATL
OYWYOU UE OUYKEKPLULEVO YEWUETPLKA XOPOLKTNPLOTIKA
0 Mnkog, emipaveLla SLATOMAC, UALKO

O Kamwc avtiotol o HE TIC EVVOLEC TNC Palog KoL TNG
nuKvotntag palog




PeVpa kat Avtiotaon

O Avtiotaon
O Nopoc tou Ohm (2" €kdoon)

O Amo Tov OpLoUO TNC aVTLoTaoNC EXOUUE

I_AV
R

O EykaBiotwvrtag pla dtadpopd SUVOULKOU 0T AKPO EVOC
aywyou avtiotaong R dnplouvpyou e nAektpiko nedio...

O ...TIOU LE TN OELPA TOU SnHLoupyEL NAEKTPLKO pEL A SLAUECOU
Tou aywyou!

0 Mwpotepn avtiotaon R =2 peyalo pevpa [

O H nopamndavw oxéon ovopdletol kat vopog tov Ohm kat ivai
OLUTOC TIOU XPNOLLOTIOLELTAL CUVABWCS 0TNV NAEKTPOVLKH

O AEN <sivai vopog tg @Uong — amhd (o EUTTELPLKI) OXEON




HAektpikd KukAwpata

O AVTLOTATECG O OElpa & mapaAAnAa

O Ac SoUuE av UImopoUpE va EPaPUOCOUUE TO LOLo «OXESLON»
OTOUC QVTLOTATEC, OTIWG KAVOLE LE TOUC TIUKVWTEC

0 Ac &ekvriioou e pe pla duatoén o€ oelpa

AV, Q

R

AV, ‘Q =




HAektpikd KukAwpata

O AVTLOTATEC O€ OELPA

0 H Sdtadopa duvapikou divetal wg If
AV = AV; + AV,
= 11R; + LR, L
0 H moootnta ¢optiou Q mou e€epxetal Tou avtiotatn R, Oa mpemel
va elval dLa e autn ou eloEpyeTal otov R,, adou 1o doptio oto
KUKAwpa 6ev aAAdlet!

o Apal =1; = 1,, av ] givaL to pev A TTOU AYEL N UiatTapia

o Eto, [{R;{ + LR, = I(R{ + R,)

O Omote €vacg LoodUVAUOC QVTLOTATNG Ba TIPEMEL val EXEL avtioTaon
Reg = Ry + Ry

O levikotepa

N




HAektpikd KukAwpata

O Avtiotdteg o€ opaAAnAia

o

o

MNpodavwg, n dtadopd duvapikou a ¢
oTOL AKPO TOUG €ival n idLa T
Apa AV = AV, = AV,, av AV &ivai n !
Stadopad duvaplkol Tou eykabLoTa |

1 _|_ I I_
n Uratopla AV

To pevpa I «xwpiletaly og duo, adol oL AVTLOTACELS ival SLAPOPETLKEC

Ereldn ouwc to ouvoAiko poptio Slatnpeitat

I_I_H_AV1+AV2_AV+AV_AV<1+1>
"2 R, R, R R, R, R,

Apa €voc LoOSUVALOC AVTLOTATNG Ba TIPETEL val €XEL avTLOTOON
1 1 1

=+
R,, R, R,

eq
[evikOoTEPQ

)
1 1
Req &R

. J

N
=1




HAektpikd KukAwpata

Mn coG THPATAAVA TO ATTAOTIOLNLEVO
oYNUo: Ta peEVHATA SnulovpyovvTl
akoplailo, OV  «TEPLUEVOVUE» TO
@opTia  va PTACOVV OTOUG
QVTLOTATEG, KABWG Ta KaAwdla elval
nén yepdta nAektpovia!

Parallel Circuit Current

@

l,=2A T




HAektpikd KukAwpata

o0 Zuvoyilovtog:
0 NapAaAAnAn cuvdeon:

O looduvapog avtlotatng Le PEVMA LOO LE TO
AOPOLoUO TWV ETILHEPOUC PEUHUATWYV Kall idLa
Stapopd SUVOULKOU LLE TOUC ETILUEPOUC
OLVTLOTATEC

O Avtiotaon lon pe to avtiotpodo abBpolopa Twv
ETUEPOUC AVTLOTPOPWV AVILOTACEWV

O Zelplakn ouvdeon:

O loodUvapoc avtlotatng e peVMHA OO ME T
EMUEPOUC pevpata Kal dtadopda duvapikou
lon pe to aBpolopa twv dtadopwv duvapitkov
TWV EMUEPOUC AVTLOTATWYV

O Avtiotaon lon pe to aBpolopa TwV ETMLUEPOUC
QVTLOTAOEWV




HAektpikd KukAwpata

[MuKVWTEC AVTIOTATEG

O X& OElpa: O X& oElpq:




HAektpikd KukAwpata
o Napadetypa:

O A) Bpeite tnv LoodUvaopn avtiotaon

o Xeoelpd:




o Xeoelpa:

HAektpikd KukAwpata

o Napadetypa:
O B) Av n élataén ouvdeBel oe pa
Stadopa duvauikou 7 V, moon
Ba ival n dtadopd Sduvapikou
OTOV TIPWTO OVTLOTATN, TwV 8 (17

21 () ,xqd AV=FV | tote o Vb oo
Owm, T=AV/R=%/i4d A=05 A

H (1o ({lq(eq?o'\ (Sbua\-“kol Eﬁuf\-é'kw ST odPe &C
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o Xeoelpa:

HAektpikd KukAwpata

o Napadetypa:
O B) Av n élataén ouvdeBel oe pa
Stadopa duvauikou 7 V, moon
Ba ival n dtadopd Sduvapikou
OTOV TIPWTO OVTLOTATN, TwV 8 (17
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